בס"ד

                                                    דף דגשים  (לקבוצה של יניב ישראלי)
קודם בודקים אם אנחנו בשווי מאזני (20%-50%).  (צפויה שאלה שתתחיל ב-IAS39   ויהיה מעבר   לIAS28 – או להיפך.)
חישוב הפרש מקורי

 תמורה(1)       XXX     מזומן +שווי הוגן נכסים(3) + שווי הוגן תמורה מותנית(2) – שיפוי [ במינוס](5)
שווי נרכש(4) XXX       הון ב' , התאמת מדיניות , הסתייגות , -מוניטין רשום -מ"ב [צבירה]
עודף עלות      XXX 

1)) עלויות עסקה אינם מהוות חלק מעלות הרכישה.

(2) שינוי בתמורה המותנית שיבוצע בעתיד.

      אם השינוי בגין נסיבות שקשורות ליום הרכישה- ביצוע תיקון לחשבון השקעה שישפיע על 

      תיקון המוניטין: ח השקעה 

                                ז זכאים

     אם השינוי בגין נסיבות שלא קשורות ליום הרכישה- ההפרש יירשם כהוצאה ולא ישפיע על חשבון   

     ההשקעה והמוניטין:  ח הוצאה בגין שינוי

                                       ז  זכאים

(3) נכסים תמורת הנפקת מניות מ-ב' – לשים לב לחלק מהנכס שעדיין נשאר אצלי ולחלק מבנכס שנמכר

(4) אם יש הון מניות בכורה,  מראש לא לקחת אותם בחישוב הון ב'.  אך לזכור להפחית את הדיוידנד   

     הצביר (אם יש).
(5) בנכס שיפוי יש לטפל לפי אותו בסיס שבגינו הוא מותאם.
טבלת עודף עלות
מכירים רק בנכסים (שעומדים בהגדרת נכס) הניתנים לזיהוי [ניתן להפרדה, מכוח זכויות חוזיות/משפטיות-שאלה  3 ] שמוחזקים אצל חברה ב' ביום הרכישה.

תיקון רטרואקטיבי- שינויים בע"ע יבוצעו רק אם המידע החדש מבוסס על נסיבות  
שהיו ביום הרכישה , תקופה זו היא הקצרה מבין עד שהחברה השיגה את המידע הדרוש לבין שנה. 
 (אם מדובר בטעות עושים תיקון למרות שעברה התקופה).

לפני שבונים טבלת הפחתת ע"ע בודקים באלו שנים יש ירידה בשיעור החזקה (עלייה לא מעניין לטבלת ע"ע).           יתרה לאחר גריעה תהיה לפי   ח  (חדש)                                                                  
                                         י  (ישן) – דקה לפני גריעה
כשיש עסקה פנימית- לא גורעים נכס או מלאי שעבר ב ע.פ לחברה א', היתרה לאחר גריעה תישאר כמו לפני הגריעה (עד שהנכס יימכר לחיצוניים), כמו כן אם א' משנה את אורך חיי הנכס- יופחת לפי הפחתת א'.(שאלה 25)
שאלות ששואלים לפני ההפחתה:

1) האם הנכס מומש? (גורעים את כולו)

2) האם יש שינוי מס? (מחשבים את היתרה וההפחתה P.N)
3) האם חברה ב' משנה מדיניות למודל השערוך? (מפחיתים את כל ע"ע)–  הפחתה רגילה + טור שערוך שפקודת היומן תהיה : ח. קרן שערוך 
ז. השקעה 
תשומת לב: האם ההפחתה חיובית או שלילית (לעניין יתרת ע"ע והתנועה בחשבון השקעה)
עלייה בשיעור החזקה- בונים טבלת עודף עלות נוספת לאחוז העלייה שנוסף.

תשומת לב : יש מצב שבו הערך הפנקסני של חברה ב' יעלה מהשבחות ושיפוצים (הוא יהיה שונה מהערך הפנקסני של הטבלת ע"ע הקודמת) 
נכס מוחזק למכירה – חריג ל IFRS3 ב' מציגה את הנמוך מבין שווי הוגן נטו בניכוי עלויות מכירה לבין הערך הפנקסני.

ו- א' רושמת בטבלת הייחוס: שווי מימוש נטו – רישומי ב'
מלאי – הנמוך מבין שווי מימוש נטו לעלות.

            שווי מימוש נטו + עלויות מכירה = שווי הוגן
ייתכן ובבחינה יתנו עלויות מכירה ונצטרך להגיע לשווי הוגן על פי חישוב זה.

חישוב י"ע 
בסוף כל שנה מחשבים את יתרת ע"ע כך:
לפי ב' :לוקחים הנמוך מבין עלות מקורית מופחתת  לסב"ה.

לפי א' :לוקחים הנמוך מבין עלות מקורית מופחתת (השווי ההוגן ההתחלתי מופחת) לסב"ה 

הפער בין א' לב' כפול שיעור החזקה – יתרה ע"ע לסוף השנה  וה P.N. הוא גם בגין הפחתת ע"ע וגם בגין 

                                                                                                                   ירידת\עליית ערך.
אם יש י"ע ל-ב'(הסב"ה נמוכה יותר)  היתרה סופית 0 (מפחיתים את כל ע"ע) . אם יש י"ע לא' -ביאור. 
תנועה בחשבון השקעה
קודם כל לרשום בתנועה – עלות 
יש לשים לב ליום בשנה שבו יש עלייה או ירידה בשיעור החזקה.
עלייה בשיעור החזקה
בתנועה בחשבון השקעה יש לזכור להפחית את ההפרש המקורי מכל טבלאות ע"ע (חיובי או שלילי)

עלייה מרכישה מב"מ חיצוני- תמורה

XXX
                                       שווי מאזני נרכש:
 XXX אחוז החזקה נוסף* הון ב' ביום הרכישה

                                       עודף עלות

     XXX
עלייה כתוצאה מהנפקת מניות: אם יש תמורה מוסיפים לתנועה בחשבון השקעה.
            תמורה     XXX
 שווי מאזני נרכש: =  XXX תמורת * אחוז החזקה +    הון ב'   * (אחוז החזקה – אחוז החזקה)
                                       ההנפקה       חדש           דקה לפני        חדש              ישן
עלייה כתוצאה ממניות באוצר: (אין שינוי בחשבון השקעה – אין תמורה)

 תמורה                0   
 שווי מאזני נרכש:  = XXXאחוז החזקה * תמורת  -  (תמורת    - הון ב'     ) * (אחוז הח' –אחוז הח') 
                                        ישן             הרכישה      הרכישה    דקה לפני        ישן            חדש

ירידה בשיעור החזקה
כאשר הירידה היא כתוצאה מהנפקת מניות, כדי לחשב את הגריעה בתנועה בחשבון השקעה, מחשבים יתרה חדשה כאשר מוסיפים להון ב' את תמורת ההנפקה והגריעה תהיה P.N. (תרגיל 17)
כאשר הגריעה לא כתוצאה מהנפקה גורעים לפי השיעור היחסי.

                              תנועה בחשבון השקעה  (לא לשכוח נטו  ממס בסעיפים הרלוונטים)
י.פ. עלות                 

רווחי אקויטי (1)




 XXX        

תיקון רטרואקטיבי



XXX                                                                                                              
שערוך ר"ק
 (נטו ממס)


XXX 
קרן הון  (ני"ע, ...)      (נטו ממס)

XXX
דיוידנד שהתקבל   



(XXX)
הפחתת הפרש מקורי (...1+2(   חיובי/שלילי         
XXX
הפחתת ה"מ משינוי מדיניות (שערוך)

(XXX)
ע.פ  (רווח או הפסד)                                             XXX
מימוש ע.פ.                                                          XXX
  י.ס                                                                   XXX
גרעון בהון 
הפסדי אקויטי ( עד איפוס ההשקעה)                      XXX))
אם יש הלוואות וערבות
הלוואה 1 (אחרונה בפירוק)                                  (XXX)
הלוואה 2 (עדיפות בפירוק)                                   (XXX)
ערבות                                                               (XXX)
אם נשארו הפסדים יירשמו כהפסדים שלא יוכרו, במידה ויהיו רווחים נכיר בסדר הפוך מההפסדים.
באור 1  (רווחי אקויטי)
רווחים השנה








XXX
בניכוי החלק השייך למ"ב







(XXX)

התאמת מדיניות 
מלאי (נטו ממס)






XXX
נדלן להשקעה (נטו ממס)





XXX
ר"ק – שערוך:
שינוי בפחת יעודכן בביאור (נטו ממס)

XXX
שינוי בקרן שערוך יעודכן בתנועה (נטו ממס)
הסתייגות (נטו ממס)







XXX
עסקאות עם בעל שליטה







XXX
דיוידנד לא צביר שחולק בפועל






XXX
סה"כ 









XXX
ניירות ערך זמינים למכירה

כאשר מוכרים את הני"ע מפחיתים בתנועה את כל הקרן הון שרשומה אצל ב' * שיעור החזקה

ואם ל- א' נשארת קרן הון בחובה סוגרים אותה כנגד רווחי אקויטי.

הערה:

אם יש שינוי בשיעור מס , לגבי כולם ( מלאי , נדל"ן וכו' ) P.N. 

י.פ. סך הכול נטו ממס שנה קודמת
XXX





י.ס. סך הכול נטו ממס חדש 
XXX
 עסקאות פנימיות

1) החישוב לדחיית הרווח הוא אותו חישוב לכל סוגי העסקאות הפנימיות:
רווח מעסקה * נטו ממס * שעור החזקה
     הערה: כל הכללים לגבי דחיית רווח נכונים גם לגבי הפסד מעסקה פנימית 
            (כמו שמפחיתים את הרווח בתנועה כך נוסיף את ההפסד וגם המימוש במקום חיובי יהיה שלילי)

2) אם זה מלאי או קרקע נממש את כל הדחייה בשנה שהם יימכרו לחיצוניים. 
      אם זה נכס בר פחת- נממש את הדחייה בקצב הפחת, ברגע שנמכור את הנכס לחיצוניים נממש את כל    

      יתרת הדחייה שטרם מומשה. 
3) ירידה בשיעור החזקה-  מחשבים הרכב חשבון השקעה לאחר גריעה (כמו בהנפקת מניות),כאשר עסקאות פנימיות מ-א' ל-ב' מוסיפים את היתרה לאחר גריעה
      ועסקאות פנימיות מב' ל-א' מוסיפים את היתרה ללא גריעה. (תרגיל 24).   
                                    הרכב חשבון השקעה
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(3)
	
	(2)
	
	(1)
	
	

	ע.פ.
	±
	יתרות  עודפי עלות
	+
	(5)
	-
	(4)
	+
	שינוי קרן שערוך 
	שינוי קרנות הון 
	דיבידנד שהתקבל
	-
	רווחי אקוויטי השנה
	+
	הון ב' י.פ
	*
	שיעור החזקה חדש


(1) מהחישוב ה"מ.
בלי מ"ב 

הון מניות ע.נ.

+פרמיה 

+עודפים בלי צבירה של מ"ב (הרווח המתוקן מהתנועה לעיל יצטרפו לעודפים בלי צבירה של מ"ב)
+ קרנות
(2) מתוקנים
(3) רק ל-מ"ר
(4) תמורה מהנפקה [100%], 
(5) אם יש תמורה שב' שילמה כדי לרכוש מניות של עצמה במינוס
                  (עיין דוג' תרגיל 16 [109,600-50,000=59,600])
בתקופת המדידה





טעות - אין הגבלה 


תקופת המדידה – או שינוי שמיוחס ליום הרכישה 


כל השאר – אין תיקון





   תמורה        מחישוב ה"מ








אם זו שנה שנייה בבחינה 


לא לשכוח לקחת את יתרת השנה הקודמת ולהפחית אותה בקצב הפחת 


ח. קרן שערוך


ז.עודפים








ילך לעדכון הרווח אין להכפיל שוב בנטו ממס זה כבר נטו ממס











P.N.











